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Előfizetési feltételek
h-Ívben házhoz hordva vajiy vidékre 

postán küldve:
Egész évié ..... 12 kor.
Félévre......................................6 kor.
Negyedévre................................ 3 kor.

Egy es szám ara

Hirdetések dija; 
Q-czentiméterenként 6 till. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI tis KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

U iodóbivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
Betli' in-utcza 2. sz. alatt, 

hova ugy i lap szellemi részét ilkiS 
, ö z. I c m é rí y e k, mint az elüti 
i e t é s e k és hirdetések bér 

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kötszer: csütörtökön és v a s X i n a p.

Egyetértés.
Csodálatos egy nemzet ez a miénk. A inig jól megy a 

sorsunk, a hagyományos visszavonás dúlja a magyar köz­
életet és „nemzetem átka: irigység“ akadályozza meg 
legjobbjaink érvényesülését; de a mint fekete felhők tói - 
ny osulnak hazánk iölött, felbomlanak a pártkeretek, az 
ellenségek kibékülnek, az önző egyén! érdekek hát­
térbe szorulnak és a nemzeti érzés mindent üsszefor- 
ras/tó ereje alatt eltűnik : jó ember, rossz ember, 
szabadelvű párti, függetlenségi és néppárti ember, el­
tűnik ur es paraszt; és nem marad más ember ebben 
az országban, mint: magyar ember.

Ha nem lett volna mindig ilyen a magyar nép, nem 
bírt volna győzelmesen megküzdeni ezer esztendő any- 
nyi veszedelmével, hanem elpusztult, szétzüllött volna, 
mint szomszédja: a lengyel nép.

Egy pozitív eredménye tehát már vau a kibocsátott 
hadparancsnak: felébresztette a magyar népben ezt az 
alvó ősi ereim, egységesre tette a magyar nemzetet 
minden támadással szemben. A második nagy nemzeti 
tulajdonságunk is érvényesült a legutolsó napokban: 
a fajunkat az angol után leginkább jellemző politikai 
józanság és higgadtság Kis kérdésekben sokszor feles­
leges lángra lobban heves keleti vérünk; de nagy vál­
ságok és megpróbáltatások idején azután annál fokozot­
tabb mérvben érvényesül politikai higgadtságunk és 
parlamentáris érzékünk ami egyenes kifolyása ezer 
esztendős alkotmányunknak és szabadságunknak

Mint egy öntudatos férfi, olyan a magyar nép, nem 
keresi a veszélyt könnyelműen de ha lálj t közeledni, 
nem is áll gyáván félre, — nyugodtan vár, megfon­
tolva cselekszik és mint történelmünk mutatja, elóbb- 
utóbb mégis — győzedelmeskedik.

Az öntudatos, megbízó férfi higgadtságával fogadta 
a magyar közvélemény a hadparancsot; számot vetett 
azzal, hogy 35 év óta alkotmányosan uralkodó királyun­
kat körülfogták, félrevezették a magyar nemzet iránt 
százados gyülölséget érző bécsi kormánykörök, — a 
királyunk iránt való szeretet és bizalom tehát nem 
rendült meg, — de viszont mintha egy agya, egy szive, 
egy lelke lenne a magyar népnek, egyszerre megszü­
letett minden magyarban az a tudat, hogy a nemzet 
alkotmányán esett csorbáért, a nemzet presztízsen esett 
sértésért elégtételt kell kapnunk.

Nem kiabáltunk, nem demonstiállunk, mert tudtuk

De még bizonyára

t nyomasztó súlyt, 
válság a közéletre

az első pvrcztől fogva, hogy elégtételre jogunk van, — 
tehát fogunk is kapni A magyar nép milliói higgadt 
türelemmel vártak és várnak, hogy képviselői megsze­
rezzék neki ezt az elégtételt.

Ebben egyetértünk mindnyájan 
tovább is mehetünk.

Mindenki érzi hazánkban azt 
melyet a politikai és parlamenti 
gyakorol, s a sóhajok nyomában, melyeket a köz- és 
magánviszonyok ziláltsága takaszt mind erősebben lép 
fel a szabadulás, a megváltás nagy sóhaja.

Mindnyájunkban, pártkülönbség nélkül, az egvsz 
országban, nőttön-nő a vágy, hogy lerázzuk a/.i a der­
medtséget, mely bilincsekben tartja közéletünket. Hetek 
óta hazánk legjobbjai, parlamentünk legkiválóbb fértiai 
a királyival vállvetve keresik a kibontakozást. Ebben 
is egyetértünk.

Ez az együttérzés, melynek őszinte bevallása létre 
hozza az egyetértést, azt a kötelességet rója minden 
magyar emberre, hogy tőle telhetőkig elősegítse a 
békére hajló irányzatot. A közvélemény joggal követel­
heti, hogy a szélsőségek háttérbe szoruljanak a komoly 
és felelős tényezők törekvései mögött.

Ne e felett folytassunk elméleti vitákat, hogy kinek 
s mennyiben van igaza ; hanem törekedjünk arra mind­
nyájan hogy a nyugodt és biztos fejlődés lehetőséget 
szerezzük meg az országnak.

Legújabb hír.
Lapunk zártakor értesülünk, hogy királyunk 0 

Felsége manifesztumot intézett a magyar nemzethez, 
melyben sajnálatát fejezi ki, hogy a hadparancs félre­
értésre adott alkalmat. Héderváry grófot bízta meg 
kabinetala kit ássa l

Mi pusztítja a magyart!?
A mindennapi tapasztalatok szerint: igen-igen sok!

------S ezek közül fémértékben a pazarlás és az
ö u g y i 1 k o s s á g.

Folyó hó 18-án Vízaknán történt megrázó szomorú 
eset is ennek az ignzolója.

Ugyanis, városunk jobb családjainak egy tagja: 
K o p p á n d y (Gergélv) István szülőitől tisztes üíöksö­

get : ház és földet kapván, azokat nem becsülte, nem 
gyarapította, mint hazafinak azt tennie kötelme lett 
volna; hanem elpazarolni kezdette részegeskedése es 
könnyelmű élete által

Megnősült kétszer is, de egyik nejével sem tudott 
élni! — — —

S mi lett mind ennek a vége!?---------- Az, hogy
utoljára mindenből magát kiforgatván, az u te zára jutott; 
a férgek annyira elözönlőitek, hogy irtóztak tőle a 
fürdővendégek is a helybéliekkel s nem igen segítet­
ték; gyermekei is félrevonultak tőle; a legnagyobb 
Ínség és nyomorra jutott ugyannyira, hogy f. hó 17-én 
a mezőre ment ki, ott nyers burgonyát, tengerit s tű­
vel ette. Mit látván egy mezőre dolgozni menő román 
asszony, megesett szive rajta, megszánta és egy darab 
kenyeret s szalonét adott neki. Ezt oly mohósággal 
telte szájához és ette meg, mint a majom, midőn sok 
éhezés után valamihez juthat.

1 ti-án az éhség és Ínséget tovább nem bírván vi­
selni, elkeseredettségében házában magát felakasztotta.

Sajnálni lehet a szerencsétlent, de ő 
vetkezett. Vétkezett ő Isten ellen, mivel a krotoui 
világhírű törvényhozás és bölcsész Pythagoraskéut: 
„a világ leghatalmasabb s bölcs kormányzójának pa­
rancsa nélkül nem szabad senkinek földi életét elhagyni 
és az életet halállal felcserélni.“ Vétkezett önmaga 
ellen, mivel saját önboldogságánuk lett gyilkossá. Vét­
kezett édes' övei s családja ellen, mivel azoknak szo­
morúságot és szégyeut okozott. De vétkezett leg­
főbb m értékben nemzete és hazája eile n, 
mivel a in agya r n e in z e t e t, a hol ni i u d e n 
tagra, oly nagy szükség van, egy gyei ke­
vesli b itelte s vagyonát elpazarolva i d e- 
g e II kézre j u 11 a t v á n, a ni agyar földe t 
szűk e b b körre szorította! —-------

A legnagyobb magyar gr. Széchenyi István azt mon­
dotta : „oly kevesen vagyunk, hogy még az atyagyil­
kosnak is megkelleue kegyelmezni!“------ s az említett
szerencsétlen embertársunk a magasztas hazafiui esz­
mei felfogni nem tudván, azt lábbal tiporva önmagát 
gyilkolta meg! — - —

Hajdan Miletus görög városban az öngyilkosság 
lábra kapván, erre a városi tanács azt határozta: hogy 
az ilyenek, minthogy felakasztással ölték meg magukat, 
az akasztást kötéllel láboknál fogva meztelenül huzassa- 
nak ki a városból. Mi által a jelzett városiak között

A világ.
Ámító színpad a világ;
Kétszínű arezok, álnok ajkak; 
Bánatkönny és örömmosoly,
Csal ez, ha nyíl, csal az. ha íoly — 
Minden hazug, az Ég igaz csak !

És fenyed, dicsőség, hamis,
Csak esti pir, mely éjbe olvad 
Szépség, remény, szerelmi kéj,
Virág, mit sírodra szedél —
Minden sötét, az Ég ragyog csak !

Viharos nap bús vándori,
Játékai zúgó haboknak,
Utunkra fényt a képzelet 
S az észnek halvány mécse vet —
Zúg s forr minden, az Ég nyugodt csak!

Székely asszony búja
Egy székely asszony cz.ihelősködött. fel a vonatra a 

tövisi állomáson. De elébb elbúcsúzott az öveitől.
— Jajj lelkem fiam! jajj lelkem fiam! — mondta a 

fiának - sohase látlak meg többet. Meet es jövel ki 
ide erre a külső földre ! ineét nein marattál a te szü­

letted fogy in. Hogy aggjon neked a szent úristen jó - 
egésséget. Eédes menyein Rózsi neked es jót kívánok s 
jót es várok. Motigy eédes anyádéknak es jóegességel 
s mond meg, hogy nem tudek tőlük elbúcsúzni!, de a 
mennekfődnek istene búcsúzzék el hejettem.

Azzal aztán felült ; a vonat megindult lassan, majd 
sebesebben vitte a székely asszonyt az ő szülötte főgy- 
gye felé, de ő csak sokáig állott, még az ablakba, 
nézett vissza az, ott maradottakra és törülgette a sze­
meit a küsruhájával.

Egyszer aztán nem látta; akkor csendesen leült a 
helyére és nagyokat sóhajtott.

Egy ur ült mellette; az rá-ránézett." az asszonyra, 
hanem nem szólott. így jöttek sokáig csendesen.

Valamelyik állomásnál megállóit a vonat. Ez alkalmat 
adott az asszonynak arra, hogy társalgást kezdjen.

_ Van’ miféle állomás lehet-e ? — kérdezte az urat.
— Balázsfalva — felelt a más.
_ Van’ hány órára érünk Brassóba? — kérdezte

ismét.
_ Biza néni 10 el lesz múlva — felelt az ur. Maga

tán brassai ?
_ Nem biz én teéns, met én háromszéki, futásfalvi.

Itt járék Tövisen a fiamnál. Hej! hej!
-- Hát. a fia itt lakik ?
— Itt biz az istáioin. Itt házasodott. — Hát katona 

volt teéns ur; azután beállott csendéinek s mint csen­
dér itt beleszeretett ebbe a leányba. Eleget mondtunk 
neki én es, az apja es, hogy: tudod-e fiam! ha meg­
térülhetsz a magad falud határán, ne meny te idegen

földre! De mind nem ért semmit. Erősen egymásba 
bolondulta k.

— A szívnek nem lehet parancsolni néniké !
— Nem biza teéns ur; látom. Azt es mondtuk, hogy 

ne lépjék ki. Ha már eddig szolgált, szolgáljon bár, a 
meddég egy kevés pénziomot kap. Akármi keveset. 
Tudja teéns ur, a mai világba jó, ha az embernek 
van valami kicsi bizonyos. Met a gazdaság olyan rosz- 
szul fizet. De nem fogadott szót. Kilépett s megházaso- 
dott.

— Hát aztán miért nem laknak a maguk falujában í
— Utálom, hisz’ ott laklak ; oda hozta első kezdet­

ben es a feleségét. De nem tudtunk kijönni. Nem olyanak 
et te kifelé a népek mint arra befelé. Én azt mondtam 
a menyemnek : nó Rózsi én anyád helyett leszek anyád. 
Én mindenre megtauitlak a vliág teremtett főgyiu. Nézd 
meg, hogy mit csinálok s csináld les azt. De néni fo­
gadott, szót. Tudja-e teéns ur, nem csinált az egész 
nap ennél egyebet. Ott ne! le s fel, csak kiállott a 
kapun; lm kérdeztük hová mégy ? — azt felelte, hogy 
a faluba! Mikor haza jött s kérdeztük! hol voltál? — 
azt felelte, hogy a faluba. Jajj lelkem, nálunk ugy nem 
leltet megélni. Mi azt nem ugy szoktuk volt. Nálunk, 
tudja-e a teéns ur, hogy az isten elhozta az áldott ta­
vaszt, soha őszig, a míg be nem reked, már fel! Ná­
lunk a fehér nép es vezsdit dolgozik az urával egész 
szakasztott nyáron. Jajj! lift hé, lift' ki! ugy meg nem 
élünk.

Sokszor majd a leb vetett fel, mikor a szegény ura 
éjjel sem aludt, met éhálóba ment a lovakkal, ő pedig 
nappal es döglött Aj szegény világ vetett ágy!— gou-
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az öngyilkosság megszűnt; mivel mindenki elirtózott 
az említett keményen meggyalázó büntetéstől.

Ezen iszonyú eljárást a mai humánus, gyöngéd és 
funkelten gondolkozás s érzésmód meg nem engedi, de 
azon kérdést veti fel a nemzet előtt: hogy mit kel­
lene a nemzetnek tenni, miszerint keblé­
ben a sokak által a vágyó u-p a z a r 1 á s é s a z
életelvesztés megszüutettetssék!?------

A vagyou-pazarlót és idegenkézre juttatót, azonnal 
a hogy 1/i részét vagyonának elpusztítja korhelykedés 
és kártyára, stb. stb. stbire, gyámság alá kellene tenni, 
s a társadalomnak is vele büuöstettét éreztetnie kel­
lene, törvényhozásilag meghatározott bizonyos módokon.

S miután, Wapplerkéut: „Az öngyilkosságra vezető 
okok alapját mindig valamely bűnös szenvedély ké­
pezi,“ ezen bűnös szenvedély kiirtására is a társada­
lomnak hatnia kellene egyes országos intézkedések 
által. Egyes községekben elővigyázatokat is kellene 
beállítani. S ha mégis öngyilkosság történik, oly vala­
mi intézkedést kellene tenni, a mi sokat visszariasz­
tana az oly sok szempontból bűnös és irtózatos tettől.

Az osztrák pusztítja alkotmányunkat 
és szabadságunkat, mi pusztítjuk vagyo­
núnkat és életünket; oh, hogy ha ezigy 
megy, akkor azon dicső jóslat: hogy Ma­
gyarország nem volt. hanem lesz, — tel 
j e s ü 1 u i nem fog!!!

Szentkatolnai Bakk Endre.

Színészet városunkban.
A fővárosi kaparzdi ügyvédet karikatúrában, sok 

helyütt fényképben láttuk, f. hó 19 én szombaton este 
a színpadon. A „Doktor urat“ adták elő.

Az előadás a gyöngébbek közé tartozik. Örökös duett 
(súgó és színész) már idegessé teszi a hallgatót, a foly­
ton túlzó maszkirozás nem mutat jó Ízlésre, vagy a 
tehetségben való bizalomhiányt sejteti az olyan szi- 
uésziiel, ki nem előadásának — hanem maszkjának 
hatásában keresi sikerét.

A többi szereplőről hallgatva csak Gáspár Anná­
ról említjük meg hogy ügyes volt a kis leány szere­
pében.

Vasárnap délután a jó sváb N á n i lépett a szín­
padra, de a 15—20 tőből álló közönséget nem tartotta 
méltónak arra, hogy az egész darabot eljátszódja. Csak 
kóstolót adott be, mint a fűszeres a malátalikörből.

Estve Géczi „Régi szerető“ ez. darabja, az elég 
sikerrel megirt népszínmű zajlott le a repertoiren.

Az előadás, ha kissé vontatottan is, elég jól ment. 
Kalmár, mint Gazda Tóth István. Gáspár Jolán, s a 
tilos orrú kis Borcsa (Tordaiué) jól játsztak.

A társulat egyik tagja Székely Sándor ezen az estén 
mutatkozott be Misi szerepében az enyedi közönség 
előtt.

Szép bariton hangja kellemesen csengett, bár a lég- 
vonatos, rósz akusztikájú s a bejáróval szemben lévő 
oldalán különbnél különb illatot árasztó csürszerü szín­
kör nem hagyta kellően érvényesülni.

A zenekarról elhatároztuk, hogy többet egy betűvel 
sem emlékezünk meg róla, mintha nem is léteznék. 
Igazgató ur, igazán jobb is volna, ha útra tenné őket!

Anyagilag legsikerültebb napja a társulatnak f. hó 
2]-én volt. Délután 5 tői 7-ig ifjúsági előadásképpen 
„Il-ik Rákóczi Fereucz“ romjait adatta Palotay elő- 
A kollégium ifjúságát s a polg. leányiskola lánykáit 
Szigligeti neve s a velük születeti lelkesedés a haza­
fias darabok iránt nagy számmal vonzotta a színkörbe, 
úgy, hogy majdnem zsúfolásig töltötték meg a nézőteiet.

A darabot megnyirbálták, a szerepeket nem tudták, 
ugv látszik, hogy utolsó pillanatban cseréltek „művé­
szeink“ szerepet. Bosszantó nyelvbotlások ütötték meg 
füleinket s hangsúlyozásuk nem volt az ifjúságra tanul­
ságos. Egyedül Niczkyné játszott drámai erővel s tnü- 
értelemiuel Zrínyi Ilona szerepében, szépen,

A kis Gáspár Jolánnak, minden rokouszenvünk mel­
leit sem nézhettük el azt a nyelvbotlását: csak eg) 
hibádat nem szeretem, hogy nem szereted hibádat, 
„hazádat“ helyett.

Nem gyöugélkedik-e, hogy szerepei végén ugv le- 
lehauyatlik ? Pedig tudna játszani. Balogh, Kalmár, ha 
szerepeiket tudják, jól alakítanak úgy a mint hétfőn d. u. 
játsztak, nem érvényesül szerepük szépsége.

Vet? vés hi vek.O v
— Vármegyénk nagyenyedi választó- 

kerületének szabadelvű pártja október hó 
4-én d. e. 11 órakor tartja alakuló közgyűlését. 
Az előkészítő bizottság magállapitotta a program- 
mot, melyben több részletes ponton kívül külö­
nösen a véderő magyar részében a magyar nem­
zet i jellegnek kitüntetését, a tisztképző intézetek­
ben a magyar tanítási nyelvet, ezen intézetek 
szaporítását s az előfeltételek érvényesülése fo­
lyományául ° magyar szolgálati és vezénynyelv 
behozatalát kívánja kimondatni közóhajtás képpen. 
líészletes tudósítást lapunk jövő számában hozunk.

— Személyi hitek. Zeyk Dániel, Alsófehér vár­
megye főispánja, folyó hó 23-áu a szolgaidról hivatal 
vizsgálatára Magyarigeubo utazott. — Br. Bán ffy 
Kázmér, vármegyei főjegyző, f. hó 25-én a szebeni ev. 
ref. egyházmegye gyűlésére, mint fcgoiidnok, Nagysze­
benije utazik.

— A lugosi püspök fölszentelése. Balázsiaké­
ról jelentik : Hosszú László lugosi püspököt vasárnap 
szentelte fel Mihályi érsek Radu nagyváradi püspök 
segédletével. Szabó szamusujvári püspök betegség miatt 
nem jöhetett, el. - Az ünnepély az uj püspök 
mély gyászára való tekintettel tisztán egyházi 
volt és ugyanezen okból meghívók sem lettek kibocsátva, 
sőt az érsek által adott ebéden pohárköszöntők sem 
hangzottak el.

— Deák György, alvinczi jegyzőt — mint tudósí­
tónk értesít — nagy részvét mellett temették el f. hó 
lS-áu. A gyászoló háznál Benedek Károly ref. lelkész 
mondott megható imádságot. A simái Man Nicolae g. 
kath. lelkész tartott szép búcsúbeszédet. Az alvinczi 
községházán gyászlobogó hirdette az érzékeny vesz­
teséget, melyet munkás és általánosan szeretett tiszt­
viselőjének halála okozott. Áldás emlékére !

doltam — no ebből es lesz egy gazdasszony! Hát e mi- 
áut nem tudtunk kijőui. Eleget bucsálodtuuk az uram­
mal, de méges csak úgy kelle lén’, hogy eljővének. 
Van a feleségének egy kevés birtoka s egy jószágocs- 
kája; mi pedig adtunk a mire szüksegik volt mindent. 
Kiperefernizáltuk le egy lánczig, ekéig, fézsiig, észte­
kéig — mindennel. No menjetek, lássátok mit csinál­
tok. Éljetek, a hogy lehet.

Attól fogva minden áldott esztendőn megnézem ké- 
eczer, háromszor es.

— Most hogy élnek?
— Hát istáiom, mit mondjak! Mint valaki mondta 

volt: „Soha sem vök úgy, hogy valahogy ue lett volna, 
valahogy pedig ezután es lesz. Élnek ne ! Telik egyik 
nap a másik után. Mert az én fiam, az életrevaló. Hej! 
ő egy olyan társával; — sokra menne. De, hogy az 
isten igy rendelte! mit csináljunk! Immán valahogy 
eltelik; úgy es csak hóttig él az ember. Csak azt saj­
nálom, hogy nekem csupa ez az egy fiam vala s az es 
úgy elháuyódék!

— Hiszen nem hányódott el. Nincs Amerikába.
— Nincs biz az istáiom, de mi mán azt tarcsuk, 

hogy ha keresztül mentél a Feketeügyöu, miugyát nem 
otthon vagy. Héj! nem ojanok itt a népek. Még a be­
szédjük es más. Jajj, nekem olyan dísztelen, hogy soha 
sem tudnám megszokni. A mig otthon laktak, ezt az 
én menyemet is annyit csúfolták.

— Aztán, mikor igy kijön s haza megy, nem szeretné, 
ha mégis visszamenőének ? — Rosszul esik ugy-e, mi­
kor itt hagyja.

— Hát rosszul esik biz az istáiom; hogyne esnék.

Egyik eszemmel szeretném es ha velem lakhatnék; de 
a másikkal esmét elgondolom, hogy méges jobb nekik 
külön. Minek esufoskodjüuk. Minek gyűlölködjünk. Tud­
ja-e teéus ur! Az én uram örökét azt tartotta s ebben 
igaza es van, hogy : „Jobb távolról szeretni, mint kö­
zelről gyűlölni.“ — Ha meghalunk jőjjönek vissza s 
lakjanak ott. Éti, a mim van, magammal nem viszem ; 
itt hagyom nekik. Használják. Csak a mindenható egés- 
séget adjon, valahogy lesz.

— Megélnek.
— Meg biz ők istáiom jól tartva, csak legyen mit 

egyenek- De a télen es akkora disnyót öltek, mint egy 
kaptán-fi-reg. A meg nem zsírozza az ajakikat.

— Az ura mért nem szólítsa meg?
— Eleget szólítja a teéns ur; de tudja-e : a jónak 

nem kell szó, — a rosszat pedig héjába szólítod. Mikor 
idejöttem es otthon iiiiiapoit. A hogy az isten levitte 
az adott napot az égről, abba a uiinutába beült a 
kert alá s mindjárt szunyodon van. Hogy-hogy tud an­
nyit alunni. Hanem áldom az istenemet, olyan három 
ügyes fijuk van mint három írott tojás. Ügyes kicsi 
legénkék. Hamissak! Ben ük es vau minden örömünk.

— Mán csak éppeg azt várjuk, hogy valamelyik 6 
esztendős legyen, abba a helybe viszem magamhoz. Az - 
után a mást, azutáiUmást. Haza hordom én, ne féljen 
teéns uv.

De lám Brassóba es vagyunk : nó az isten adjon jó 
egésséget a teéns urnák.

Csillák Lajos.

_ Rossz hid. A vármegyeház mellett levő pataki
hid oly ingadozó állapotban vau, mintha a politikai 
helyzetet akarná jelképezni. A burkolat deszkái tán- 
ezot. járnak a gyaloglók lábai alatt. Ajánljuk az érde­
kelt hatóság figyelmébe.

_Vármegyei hírek. Az állandó választmány szept.
30-án és október 13-án, az igazoló választmány október 
1-én tartja gyűlését. A vármegyei rendes közgyűlés 
október 15-én lesz.

— Iskolai kirándulás Tordára. A Betlilvn-kollé- 
giutn főgimnáziumának Vl-ik osztálya f. hó 19-cn 
geológiai kirándulásra indult dr. Szilády és Székely 
János tanárok vezetésével. Reggel 7 órakor indult a 
30 diákból álló kis csapat s a Kőközön át Toroc/lcóra 
ért. Ott megmászta a Székelykövet s a nagyvendéglő- 
lien vacsora után meghalt. 20-án, vasárnap reggel a 
4 órás személyvonathoz 50 diák indult ki, két külön 
kocsit kaptak s 10 tanár felügyelete mellett Tordára 
utaztak. Ott a cellulose és sörgyár megszemlélése után 
gyalog a hasádékhoz indultak. Ugyan ebben az időben 
indult el a geológiai csapat Toroczkóról Borév felé, 
hogy a találkán, a hasadok barlangjaiban pontosan ott 
legyen. 11 óva 30 pevezkor találkoztak a hasadéit túlsó 
feléli s keresztül vonulva jóizü tordai pecsenye s 
Mendel sörgyáros gavallériájából egy hordó sör mellett 
örvendeztek az egymásra akadt diákok. Delben 2 óla­
kor már a Korona vendéglő asztalánál pihenték a fáiad- 
ságot, hol olcsó s elég jó ebédnél Csutak Lajos és dr. 
Mezei Géza ügyvéd 2—2 deczi borát itták meg a fiuk.
A bányának, nevezetes visszhangjának, a városházában 
lévő érdekes históriai képnek, a Jősika-háznak meg­
tekintése után dóra 40 pevezkor vonatra ültek s 8 óra­
kor egy jól eltöltött nap után már jóízűen ették a 
konviktusbau vacsorájukat. A kirándulás tervezésében 
s előkészítésében főérdeme a gimn. igazgatójának 
Fogavasi Bélának vau, a tordaiak részéről Csutak Lajos 
fáradozott diákjaink érdekében
— A nagyenyedi kieegitö takarékpénztár a
váltókölcsönök kamatlábát GlU százalékban állapí­
totta meg, a kereskedelmi váltókat 6 százalékkal 
számitolja le már e héten kezdőkig.

— A községi körjegyzők magán munkálatainak 
díjazására vonatkozólag eddig nem volt sem általános 
szabályzat, sem egységes eljárás. A napokban bizottság 
foglalkozott e tárgygyal és megállapodásai javaslat 
alakjában fognak kerülni a törvényhatósági közgyűlés 
elé.

— Köszönetnyilvánítás. A marosujvári szegénv- 
sorsu iskolás gyermekeket segélyező Erzséhet-egyesület 
nevében Fritz Falué elnök és J o v i á n Antal titkár 
köszönetét mondanak a marosujvári műkedvelő társu­
latnak 60 korona, a magyar kereskedelmi részvéuy- 
társrság igazgatóságának 50 korona, Lőve Dezső diódi 
körjegyzőnek 20 korona adományáért.

_ Hirdetmény. Nagyetiyed város tanácsa ezennel
közhírré teszi, hogy a uépfelkelési fő ellenőrzési szemle 
folyó évi október hó 2-áti d. e. 8 órakor a városi rendőr­
kapitányság hivatalos helyiségében fog megtartatni.

A kolozsvári m. kir. gazdasági tanintézet 
190)—1904. tanévére a beiratás október hó L—8 ig 
terjedő időben tart. Felvehetők rendes hallgatóknak, a 
kik kereskedelmi akadémiát vagy legalább hat gimná­
ziumi, reáliskolai vagy polgári iskolai osztályt sikere­
sen végeztek (a polgári iskolai bizonyítványban vala­
mennyi tantárgy legalább „jó“ osztályzatú kell legyen) ; 
földmives iskolát jól végzett tanulók is felvétetnek, h i 
előbb a középiskola négy osztályát végezték. Az első 
tanévre csak 40 hallgató vétetik fel a jelentkezés 
sorrendjében és valamennyi első éves hallgató — azo­
kat kivéve kiknek szülői Kolozsvárt laknak — a tan­
intézeti konviktusbau kell lakjon. Koiiviktusi dij az első 
éveseknek az első félévre — előre fizetendő 225 
korona, ezen kívül tandíjban, tankönyvekért, kertiesz­
közökért és egyébért 80 korona körül fizetendő a 
behatáskor. A másodéves és harmadéves hallgatók be­
hatásra október 5—8 közti időben jelentkezhetnek. 
Ezek behatási dija 58 korona illetőleg 52 korona. 
M. k i r. g a z d a s á g i tanintézet igazgatósága.

_ A világ népesedése. A nemzetközi statisz­
tikai intézet kimutatása szerint a világ népessége az 
utóbbi hetven év alatt majdnem megkétszereződött. 
Európa lakossága, amely az egész világ lakosságának 
mintegy negyedét teszi ki, az utóbbi 70 év alatt 85 
százalékkal szaporodott. Oroszország lakossága 150 
százalékkal, Németországé 88, az Angol birodalom 70 
százalékkal gyarapodott. Hetveu év előtt 857 millió 
volt a világ népessége, ma pedig Kína és az Angol bi­
rodalom 800 millió léleknél többet számlálnak. Az egesz 
világ lakossága 1600 millió lélek a 70 év előtti 857 
millióval szemben

— Ártalmas-e a villany világítás ? Általánosan 
elterjedt vélemény az, hogy a villamvilágitás ártalmas 
a szemnek. Ezzel szemben most egy orosz orvos azt 
állítja, hogy az összes világítások között a villamvilági­
tás a legártalmatlanabb. Az orvos abból a tételből indul
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ki, hogy a szembetegségek a szempilla rezgéseinek 
számával állanak arányban. És mig a gyertyavilágit ás­
nál perczeukint hét rezgést, gázvilágitásnal hármat, 
napfénynél kettőt végez a szem, addig villamvihigitás 
mellett csak egyet rezeg szempillánk. Világos tehát, 
hogy a villamvilágitás árt legkevesebbet a szemnek

— Erdély részi Közgazdasági Szemle c/im n 
szaklap indult meg Kolozsvárott. Szerkesztik Balogh 
László és Pitrolf Lajos. A harmadik füzet tartalma: 
Szakoktatás. Közgazdasági viszonyaink. Erdély ipara és 
vasutai. A villamos nagyvasutak. Iparkiál 1 itások. Érde­
kes felfedezés. Gyáralapi tások stb. stb.

Ajánlati tárgyalás. A m. kir. honvéd kerületi 
parancsnokság pályázatot hirdet a uagyeuyedi állomás­
helyen 1904 évi jau. 1-től decz. 31-ig szállítandó 
73000 di b egyenkint 840 grammos kény éradag szállí­
tásra nézve. Az ajánlati tárgyalás f. év október hó 12 én 
d. e. 9 órakor Kolozsvárott a VI. kér. parancsnokság 
hadbiztossági os/tálvában. (Sétatér-utcza 10 sz.) tarta- 
tik meg. A szállítási feltételek bármily időben megte­
kinthetők a megnevezett helyiségben

— 24 órával előzi meg az „Ellenzék“ a buda­
pesti lapokat távirati rovatával, mely minden legújabb 
eseményről azonnal táviratilag számol be. A ki tehát 
gyorsan akar a legújabb eseményekről értesülni, az 
fizessen elő az „Ellenzék“-re melynek előfizetési ára 
3 hónapra: 8 korona. Az előfizetési pénzek e czim 
alatt küldendők meg : „Ellenzék“ kiadóhivatala — Ko­
lozsvár.

Szerkesztőség:
i>r. fi agyam károly török Bertalan.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 1229—1903.

Ári ejtési hirdetmény.
Az ezen kir orsz. fegyintézetben 1904 év január 

hó 1-től 1904 év deczember hó végéig szükség- 
lendő mintegy 180 méter máz a marhahús, 7 rntr 
mázsa borjúhús és 25—3u intim, juhhús szállí­
tásának biztosítása végett 1903 évi október hó 
20-áli d. e. 10 órákor az intézet hív. helyiségében 
nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak ári ej tezni kívánók, hogy szabály­
szerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5% ának 
megfelelő bánatpénzei ellátott Írásbeli zárt ajánla­
tukat, melyben az ajánlati egy ségi áruk számok­
kal és betűkkel kiiraudók s az is kitüntetendő, hogy 
ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthető szerződési feltételeket ismeri s magát 
azoknak aláveti, a fent kitett határidőig hozzám 
nyújtsák he.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy 
más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve 
érkezeti, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog 
figyelembe vétetni.

Az ajánlat borítéka 
felírással látandó el.

Végül megjegyeztetik, hogy csak oly 
vétetnek figyelembe, melyek változás alá 
határozott egység árakkal tétetnek.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
Nagyenyed, 1903 szeptember 19-én

, Hus-szállitási ajánlat“

ajánlatok 
nem eső

388 1-1.

Uray.
igazgató.

Sz. 9335—1903. 
alisp.

Pályázati hirdetmény.
Alsó Ft hér vármegye Nagyenyed rendezett taná­

csú városában lemondás folytán üresedésbe jött 
állatorvosi és uj.man rendszeresített számvevői 
állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat a kik ezen állásokat elnyerni óhajtják 
az állatorvosi oklevéllel és eddigi alkalmazást iga­
zoló bizonyítványukkal, illetve az 1883 évi 1.1. ez. 
17. §-ban előirt minősítésüket, életkorukat, erkölcsi 
magaviseltüket és katonakötelezettségük teljesí­
tését tanúsító okmányokkal felszerelt pályázati 
folyamodványaikat folyó évi október hó 2-án d. 
u. 5 óráig annál is inkább nyújtsák be, mivel az 
ezen határidőn túl beérkezett folyamodványokat 
figyelembe venni nem fogom,

Az állatorvosi állás javadalma : 1600 kor. évi 
törzsfizetés, 12 ürméter tűzifa járandóság^ mintegy 
20 kor. évi bérrel értékesíthető 1200 j_\ öl terü­
letű földnyil használata.

A számvevői állás javadalma: 2000 kor. évi 
törzsfizetés, 12 üvméter tűzifa járandóság és mint­
egy 20 kor. évi bérrel értékesíthető 1200 í I öl 
területű földnyil használata.

Nagyenyed, 1903 szeptember hó 17-én.

Szász József.
alispán.386 1—2

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi községi kereskedő és iparos 

tanoncz iskolánál az 1903—1904. tanévre egy igaz­
gatói és öt tanítói (óraadói) állásra pályázat hir- 
dettetik. Javadalom: 200tikorona igazgatói dij, 
300 — 300 korona óraadási dij és 240 korona 
rajzianitási dij.

A megválasztott igazgató teendői az iskola igaz­
gatása úgy tanügyi, mint dologi ügyeinek vezetése.

A megválasztott tanítók (óraadók) kötelesek heti 
6—6 órában a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter által kiadott iskolai szervezet és tanterv értel­
mében a közismereti tantárgyakat tanítani.

A felügyelő bizottság elnökéhez intézett 
vények még e hét folyamán benyújtandók.

Nagyenyed, 1903 szeptember hó 22-én.

Kövér János, Dr. Varró László,
felügyelő b. jegyző. felügyelő bír. elnök.

Már
I koronáért

kér-

korona nyerhető.

i koronáért

korona nyerhatö.

i til*

Pályázat.
Segédkönyvelői állás évi 1800 korona díjazás­

sal betöltendő. Megkivántatik, hogy a pályázó 
ép, egészséges, kereskedelmi akadémiát végzett, 
valamely pénzintézetnél már gyakorlati ismereteket 
szerzett legyen, ki németül s különösen románul 

tudjon.
Egyelőre próba évre vétetik fel. Pályázati

határidő: f. évi október 20.
Nagyenyedi Kisegítő 

Takarékpénztár Részvénytársaság
04 3—3 igazgatósága.

= ORVOS- =
sorsjáték

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 17a.

5Ő,ŐŐÖ
Egy sorsjegy ára 1 korona.

Miután a húzást már október elején megtartjuk és a sorsjegyek 
nagy kelendőségnek örvendenek, ennéliogva tisztelettel keljük, hog> 
a sorsjegyek bevásárlásával ne tessék késni, hanem nagybecsű meg­
rendelését szíveskedjék lehetőleg azonnal elintézni, mert a húzás mar

f. ©. október bó lO-én lesss.
Orvos-sortijáték központi irodája:

BUDAPEST, IV, Váczi-utcza 17 a.
Sorsjegyek kaphatók (JIRNER JÓZSEF Üzletében,

helyben:
továbbá minden dohánytözsdében és minden vidéki városban.

A .. ... ^ itiibibáááAA *..*..»..16». • Fogtechnikai vezető.

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
lít latnának 3 koronától. Az általam készített és Pá-

x rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

4 kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégiltetnek.

a-1, -a- ‘ a- * ■$- “/ £ ^
Fogorvosi intézet:

BUDAPEST,
VII, Erzs^t>et>körut 50. szám I. em.

Royal-szállóval szemben.

Fogorvos:
LÖFLER EMIL.
Foghúzás érzéstelenítve. 

Tartós plombák.

Rendel: í::.'V_7í

GROSSMANN S.
a párizsi fogorvosi akadémia ki­
állításán a kereszttel díszített 
aranyéremmel kitüntetve. Fogad 

reggel 8-tól este 8-ig.

Vasár- és Ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 29-30
Z vIQBKIgK IL üld didit KlcloyilldillcK. * * * * ~ ■"

Számos elismerés és$$ XÁNGEL JÓZSEF
bizalom nyilatkozat „öi, férfi és gyermek divatáru üzleteben

NAGYENYEDENigazolja azt, hogy

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva.
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l:,pokat,körievidek(-t,kép\s 
a rjegyzók ek <>t. 1 ovél pap! ró­
kát, falragaszokat, iwg- 
hivóka*, mindtnmémü ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kő­
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag ésüveg- 
ezimkéket, pecsétjegyeket, 

ragjelzékeket, porkapszu- 
Iákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó 
kivitelben. O O <0 O ■0’ <0"
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Első lcéxhől; a gyárban vásáfol Ön nlt-són ég leojol >'>ni i.

Első magyar hangszergyár
villamos erőre berendezve

STOWASSER J.
Cs, ésliir. úti vilii haiigs/eigyáios. hadsoreg/znUito

lös- a Rákóczi javított Tárogató egyedüli felfaláiüja ®.:t
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5,

Ajánlja a saját gyárában készüli összes 
— fa- és vóttós-liaiigszcrekel.ZZ
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, 
klarinétok, trombiták és czimbalmok.

Tárogató ára 30 ívtől (GO kor.) feljebb, iskolii hozzá ,ngy en.

Zenekar teljesítesse irüS- *Iä‘ “ési
1 Harmonikák elpuszlithatathin erős hangokkal.

specziális kivitelben gyorsan és szakszerűen eszközltet- 
uek. vonóshai gszerek a legújabb talál mán} u hang- 

_ fokozó gerendáéval, melyért garantált vállalok.

Árjegyzék n.iit.len hangszert ól kűlőn-kűlon kérendő, nmlt h-rnmntv“ tnogkuMoMŐ
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MAIJYAR KERESKE
(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak ipartelepek, földbir­
tokok, házak eladását és vevését, Úgy Budapesten, mint 
bárhol Magyarországon valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személyin!élt. váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

Iroda: Budapest, VI., Vöiájsiiiarty-utcza 25 a.

♦St

T>

JTörleszféses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől, biz oknál fogva, jóakaróiéig ajánljuk, bogy a 
jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított értéli li-éig 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­
nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4-5°/o-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetek, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

licVélre Válaszbélyeo melléklendő.
225 28-30
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Sz. 5712—1903. Ilkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt gyulafehérvári 
takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak Trueza Stetán lui 
Nieuláé m.-b -bocsárdi végrehajtást szenvedő elleni 350 kor. toké 
s jár. iránti végrehajtási ügyében az m-b.-boes odi t. K. 197 sz. 
tjkvben. A + 1-13 r. sz. 277, 278, 485, 552, 625,811,840,1347, 
1348, 1472, 1958, 2303, 2620, 2729, 2993 2995 hr. sz. ingatlanból 
Trueza SteJán lui Neculájné szül. Trueza Illának illető 1 , részjuta­
lékára a C. 2 alat Trueza Nieuláné lui Juon javára bekebelezett illet­
mények fenntartásával 1880 korona az m.-b.-boesárdi II. R 64 sz. 
tjkvben A — 1 sz. 163 hr. sz. ingatlanra a tégh. törvény 156 §. 
értelmében egészben de a C. 1 alatt liucza Mléniáé lui duón 
javára bekebelezett illetmények fenntaifásával 44 korona, és az 
m.-b.-boesárdi II. R. 89 sz tjkvben A -f 2 sz. 164 hr. sz. ingatlanra 44 
korona, összesen 1968 sor. beesárban az árverést ellen,lelte, és hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 évi november hó 25-ik napján 
d e. 10 órakor M.-B -Boesárd községházánál megtartandó nyilvános 
árverésén a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsei lékeitek 10 % -at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333 sz a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltalni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hal óságtól
Nagyenyeden, 1903 augusztus hó 21-én.

Weiner,
302 1__1 kir. aljárásbiró.

irdeíéseket!
felvesz a kiadóhivatal:i

földes €de könyvkereskedése ßeth/en-uteza 2.

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 100.000 korona.

Eftvail lieictekd éri 5%-«. # S Előnyös köksint nyiijt Ríliiáasra. »

Kereskede m! váltókat 67o-al számitól le, Váltóköicsönt i 
6V2°/0-ra ad, =

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Összes kávé fajokat lets íállitott áron ajánlom.

* S3

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárért a következő pompás 

árugyüj temény megszerezhető :

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rom.-zsebóra, poLtosan 

járó, 3 évi jótállással; 1 valódi gold in vágy- 
nikkel pánczér-láucz; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb tagon, simlii brilHantokkal;
2 légiin goldin nyakkendőm ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; 1 párisi móds/.erü goldin melltii;
1 goldin vagy nikkel függelék a lánezhoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatériilelik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdeiés utánzat.

Mii.dezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ó. ával együtt csak 2 frt 96 krb." kern'

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, D i i* t e ! * g » * s «* (>8. (Ovsivm-icli)
Képes árp'gvzvk ingyen és bérmei.tve

US

Mint bizományos tt legkitűnőbb magyar zománczolt bádog­
edény gyárnak, ol, előnyös árakat ériem el, hogy a mái vány 
zománc/.u legegészségesebb főző-edenyeket, felére leszállított ‘'ion 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felől. Kúp ás fazék vagy lábos 20 ki., 2 
kupás 28 kr.,’ legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé - ugyszinte más nemű zománezos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Sorszéki borviz, Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc/. József Loser Janos horgony
jegyit) Elöpataki, Giesshübli, Karlsbad!, Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 

Salvator Selters, Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű, Paradi Arzenes.

IS" Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó.
A hites Regemburgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul, feltettek ,óbb és több tejet 
•tduak jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony- fonataimat
ajánlom mint legczéls/.erübbet, iegolcsób- ..„...».í,.., , -
hat, legtartósabbat, bármifele kerítéshez, RIS7TRITSÁNY LAJOSúgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg- DlOt, I III I OMII I UrtJU .

olcsóbb árban.
6 36-* ----------------------
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Rézgáti ez. Vermorell permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállított áron.

70 40-52
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